ПРОФСОЮЗ  РАБОТНИКОВ  ОБРАЗОВАНИЯ РОССИИ
ПОЛЕВСКАЯ  ГОРОДСКАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ  ПРОФСОЮЗА
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[bookmark: _GoBack]16-17 января прошли занятия VIII «Зимней школы молодого педагога и наставника Свердловской области». В соответствии с планом работы областного комитета Профсоюза на I квартал 2025 года она проводилась в выездном формате на территории Физкультурно – оздоровительный комплекс «Гагаринский» г. Первоуральск. Форум открыла председатель Свердловской областной организации Профсоюза Татьяна Трошкина отметила, что это значимое мероприятие для всего педагогического сообщества региона. «От эффективной работы наставнической пары часто зависит, останется ли молодой педагог в школьном коллективе, станет ли для него школа местом профессионального развития. Мы ждем от вас передачи полученных знаний у себя в муниципалитетах и образовательных организациях», - подчеркнула Татьяна Евгеньевна.
Директор Свердловского областного педагогического колледжа Татьяна Симонова обратила внимание собравшихся на то, сколько внимания областная организация Профсоюза обращает на молодых педагогов. «Мы даём образование, Профсоюз – поддержку и защиту», - завершила приветственное слово Татьяна Сергеевна.
По квоте от нашего муниципального образования приглашалось два человека :
Председатель Совета молодых педагогов Полевского – Силина Юлия Владимировна.
От наставников члена клуба «Наставник»- Строителева Оксана Павловна- учитель МАОУ ПМО "Средняя общеобразовательная школа № 8".Лучшие спикеры Свердловской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, ГАПОУ СО «Свердловский областной педагогический колледж» и Центра непрерывного повышения педагогического мастерства педагогических работников «Учитель будущего» УрГПУ в течение двух дней читали лекции, проводили мастер-классы для 120 молодых педагогов и наставников со всей Свердловской области.
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