Быть героем!
5 февраля 2025 года исполняется 101 год со дня рождения Александра Матросова, бесстрашно отдавшего жизнь, за свое Отечество и боевых товарищей и навсегда вошедшего в историю. 
В рамках проекта по военно- патриотическому воспитанию «От Сталинграда до Берлина» в нашей группе прошёл День памяти. Ребята посмотрели презентацию, рассказ, который о подвиге Героя Советского Союза А. Матросове.
Красноармеец, стрелок-автоматчик 2-го отдельного стрелкового батальона 91-й отдельной Сибирской добровольческой бригады, член ВЛКСМ. Погиб в 19 лет, закрыв своей грудью амбразуру немецкого дзота, дав возможность бойцам своего взвода совершить атаку опорного пункта.
Имя Матросова было присвоено 254-му гвардейскому стрелковому полку, а сам он навечно зачислен в списки 1-й роты этой части. Это был первый приказ НКО СССР в годы Великой Отечественной войны о зачислении павшего Героя навечно в списки воинской части.
Города и деревни, улицы и стадионы, мемориалы и памятники по всей России носят имя Александра. Подвиг Матросова стал символом мужества и воинской доблести.

