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                   ПОЛЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
                                             20 февраля
        Совсем скоро, через три наступит День защитника Отечества. По традиции  мы поздравляем наших мужчин . Они наши защитники. Сегодня  по большому счету это не сколько праздник, сколько  день, когда по иному смотришь на историю нашей Родины, оцениваешь все этапы  проявления отваги, преданности, долга  нашей Армией. Мужчин в школах не очень много, но это всегда пример смелости, силы, справедливости и физического здоровья и бодрости духа. Без этого нельзя  быть победителем в жизни, а тем более в армии.
      8 февраля  с нашей организации прошли лыжные гонки - это традиционный вид спорта городской Спартакиады работников образовательных учреждений Полевского муниципального округа. В основном , конечно  в командах  учреждений женщины. О мужчинах спортсменах в преддверии праздника наша информация.
      Соревнования мужчин проходят  только в личном первенстве.  В этом году   стартовал отдельный забег. Участвовало 10 педагогов. Конечно соревнования – это всегда переживания, азарт. Болели за «своих» мужчин. Участвовали 3 педагога из Политехнического лицей № 21 «Эрудит», три из Средней общеобразовательной школы № 14,   по  одному от школы № 18,  школы № 8, школы поселка Станционный – Полевской,  мужчин дошкольных учреждений представлял Минаев Дмитрий –инструктор по физкультуре Детского сада № 69.
        Побеждает сильнейший:

       Победителем соревнований  стал  Трофименко Николай Игоревич, учитель физкультуры Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Политехнический лицей № 21 «Эрудит».
                      Второе место – занял Шишкин Игорь Евгеньевич – учитель физкультуры Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Полевского муниципального округа «Средняя общеобразовательная школа № 18», кандидат  в мастера спорта.
        
         На третьем месте – Кочурин  Павел Александрович – учитель физкультуры Средней общеобразовательной школы № 14. 
[bookmark: _GoBack]           Искреннее поздравляем всех участников  соревнований с  Победой! Всем желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть  дни будут наполнены радостью и успехами, а  семья будет всегда рядом, поддерживая вас во всех начинаниях.
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