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Презентация деятельности за межаттестационный период
Уважаемые члены комиссии! С целью установления моего соответствия уровня квалификации требованиям, предъявляемым квалификационной характеристикой к должности «руководитель образовательного учреждения», представляю вашему вниманию  анализ своей работы с обобщением ее результатов, а также указанием перспектив моей дальнейшей деятельности. 
В своей работе я руководствуюсь Конвенцией о правах ребенка (1989 год), Федеральным Законом об образовании (29.12.2012), Государственной программой  Министерства образования и науки РФ «Развитие образования на 2013-2020 г.г.», Концепцией развития духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России (2009) и Уставом МБДОУ Полевского городского округа «Детский сад №51».
Основной целью моей деятельности в межаттестационный период с 2010 по 2015 годы стала раз​работка и реализация Программы развития  ДОУ в соответствии с новыми тенденциями развития образования,  что  полностью соответствует данным мне аттестационной комиссией рекомендациям.
В  поисках возможностей реализации поставленной цели, обеспечения своевременного и оптимального решения управленческих проблем мной были выдвинуты  следующие приоритетные задачи: 

· достичь нового, современного качества дошкольного, общего и профессионального образования;

· обеспечить доступность и равные возможности получения детьми полноценного образования; 

· поднять социальный статус и профессионализм работников образовательной организации; 

· повысить роль  всех  участников  образовательного  процесса:   обучающегося,  педагога, родителя и в целом образовательного учреждения.

Для решения этих профессиональных задач в ДОУ под моим руководством была проведена определенная работа, а именно:
·  анализ внутренней среды (сильные и слабые стороны ДОУ, соответствие его результативности современным требованиям) и внешней среды  (анализ образовательной политики на федеральном, региональном и муниципальном уровне, анализ социального заказа микросоциума); 

· разработка концепции образовательной организации, которая включает

    в себя: миссию, ее  философию, образ педагога и выпускника; 

· определение стратегических целей и задач организации;

· планирование социально-педагогических, организационно-методических, управленческих, координирующих и контролирующих мероприятий, направленных на реализацию программы развития ДОУ.

Отмечу, что современные подходы к дошкольному образованию и ФГОС ДО связаны с проблемой социализации воспитанников. 
Социализация - это процесс усвоения человеческим индивидом образцов поведения, психологических установок, социальных норм и ценностей, знаний и навыков, позволяющих ему успешно адаптироваться к условиям жизни в обществе. 
Я считаю, что успешной социализации ребенка способствует в первую очередь повышение активности участия родителей в жизни образовательного учреждения, осознание ими доминирующей роли родительского влияния и роли ДОУ как «помощника» семьи в развитии и воспитании детей. Этому помогает открытость нашего учреждения для родителей и постоянное  стремление педагогического коллектива к диалогу с ними. Как субъекты образовательного процесса родители участвуют в мониторинговых исследованиях, их мнение учитывается при подведении итогов деятельности ДОУ и разработке его локальных нормативных актов. 

В результате, как показывают данные анкетирования 2015 года, 73% семей достаточно ответственно относятся  к своим родительским обязанностям, причем 38% из них  способны активно сотрудничать с детским садом. Также, глубоко изучив способности и склонности своего ребенка, родители осознанно прогнозируют его будущее и занимают активную позицию в освоении образовательных программ: удовлетворены условиями  и результатами подготовки воспитанников к школе - 99%.

 Для обеспечения активного участия всех субъектов образовательного процесса в управлении  ДОУ, их координации и контроля созданы органы самоуправления, полномочия которых закреплены нормативной базой. Итогом совместной деятельности педагогического сообщества в планировании работы образовательной организации  является принятие годовых планов, образовательных программ, разработка, утверждение и реализация в рамках соответствующей законодательной базы правил внутреннего распорядка и других важных локальных нормативно-правовых актов ДОУ.

Для того чтобы организовать в учреждении достаточно результативную  систему работы по безопасности образовательного процесса и условий труда работников ДОУ, я обучилась на тематических курсах, например, по программе «Практические вопросы реализации государственной политики в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности» при Национальном исследовательском технологическом университете. Затем изучила все вновь изданные и опубликованные документы по обеспечению безопасной деятельности образовательной организации. 
В ходе успешного осуществления данного направления нами проведена специальная  оценка условий труда, созданных в ДОУ. За последние  два  года не отмечено фактов  травматизма по вине учреждения, нет замечаний и предписаний со стороны инспекции по охране труда и других контролирующих органов. По итогам 2011 - 2013 годов мы заняли 3-е место в городском  конкурсе  среди образовательных учреждений ПГО в номинации  «Лучший агитационный плакат по охране труда». 
Ежегодно наша  образовательная организация участвует в городских конкурсах по профилактике дорожно-транспортного травматизма, и в 2014 году заняла 2 место в смотре-конкурсе «Зеленый огонек». Своевременно проходим  лицензирование  медицинского кабинета, выполняются все предписания надзорных органов, потому перед началом  каждого учебного года комиссия принимает учреждение без замечаний.

С целью осуществления профилактико-оздоровительной деятельности, сохранения и укрепления здоровья всех субъектов образовательного процесса в ДОУ выстроена система по внедрению в воспитательно-образовательный процесс здоровьесберегающих технологий. 

В  результате этой работы показатель заболеваемости не превышал общегородской. За последние 3 года у воспитанников наблюдается тенденция к снижению заболеваемости органов пищеварения, нервной системы; с 1,8%  до 2,3% выросла  динамика числа воспитанников, отнесенных к I группе здоровья.  Успешным является участие наших детей и их родителей в ежегодных городских спортивных мероприятиях, таких как «Бажовский забег», «Полевская снежинка», «Кросс наций».
Реформы российской образовательной системы изменили статус и функции учреждения дошкольного образования. Эти существенные перемены требуют изменений и в содержании труда занятых в нем педагогов. Я объясняю каждому из них, как важно выявить творческие задатки детей, вывести ребенка на дорогу поиска, помочь наиболее полно раскрыть его талант, поддержать и развить индивидуальность, не растерять, не затормозить рост способностей каждого. В итоге данной работы воспитанники ДОУ неоднократно являлись призерами и лауреатами городских, региональных, общероссийских фестивалей, конкурсов, выставок, акций, о чем свидетельствуют многочисленные грамоты и благодарственные письма, которыми награждены дети и их родители. Назову такие конкурсы, как «Маленький художник. Радуга цвета»,  «Маленький Всезнайка. Дорога к знаниям», «Веселый снеговичок», «Книжка своими руками», «Рождественский веночек» и другие.
   
Творческих детей воспитает только творческий наставник. В детском саду работает профессиональный коллектив, состоящий из 45 педагогов, причем 88% из них работают в учреждении более 10 лет. Одним из условий эффективной деятельности ДОУ по повышению качества образования стала сформированная у педагогических работников потребность в непрерывном профессиональном росте, мотивация к повышению квалификации и получению образования. На данный момент:

- имеют высшее образование - 40% (18человек);

- продолжают заочное обучение в высших учебных заведениях - 13,4% 
  (6 воспитателей);

- прошли курсовую подготовку по ФГОС - 100% (45 педагогов).

   
Благодаря рациональному использованию и правильной расстановке работников у нас отсутствует текучесть кадров, успешно закрепляются молодые специалисты. 
Я стремлюсь сделать максимальное число педагогов соавторами идей инновационного развития ДОУ, побуждаю их к успешной работе в инновационном режиме, к творческому саморазвитию. 
Воспитатели нашего образовательного учреждения неоднократно участвовали в профессиональных городских и территориальных конкурсах, занимая  призовые места (2-е место в конкурсе «Воспитатель года» в 2010 и  2012 годах). 
Из общего числа работников награждены: 

- грамотами Министерства образования и науки РФ - 6 человек,

- грамотами Министерства общего и профессионального образования - 8,

- грамотами Законодательного собрания Свердловской области - 1,
- грамотами Президиума профсоюзного комитета работников образования и науки РФ в Свердловской области – 1;
- премиями Попечительского совета – 2;
-грамотами Главы ПГО-  7 человек;
- грамотами  Думы Полевского городского округа - 3,
- Почетными грамотами ОМС Управление образованием - 20,

- имеют звания «Ветеран труда» - 6 человек. 

  
Мной также созданы условия по совершенствованию у педагогов ДОУ информационной культуры, составлена и реализована направленная на развитие профессиональной компетенции работников Программа методического сопровождения. Деятельность в данном направлении я считаю достаточно целесообразной и эффективной: все педагоги владеют информационно-коммуникационными технологиями и успешно внедряют их в образовательный процесс. 
Благодаря грамотному планированию работы с коллективом, поддержанию его социальной ответственности,  инициатив, направленных на улучшение образовательного процесса, повысился квалификационный уровень педагогов. 
За последние 5 лет аттестовались:  на первую квалификационную категорию - 13человек (30%),  на соответствие занимаемой должности - 10 педагогов или 20,3%. Это нашло свое отражение в установлении стимулирующей части оплаты труда. 
Один из специалистов нашего ДОУ входит в состав городских экспертов при прохождении аттестационных процессов. Опыт наших воспитателей представлен на городских педагогических чтениях и методических объединениях, опубликован в методических сборниках за  2010-2014 годы.

Модернизация образования определила необходимость работы с коллективом по реализации образовательного процесса ДОУ с учетом ФГОС ДО. Были сформированы рабочие группы, основным результатом деятельности которых стали новые ориентиры. Они основаны на фундаментальности   образования с учетом современной политики в образовательной системе города, области, страны. Иллюстрацией результативности нашего подхода к введению стандартов является, во-первых, изменение характера деятельности воспитанников: процесс обучения стал исследовательским, творческим, продуктивным. Повысилась доля самостоятельной деятельности детей, появилась возможность применять знания при выполнении ими практико-ориентированных заданий; снизилась тревожность; повысилась мотивация к получению новых знаний. Изменилась и позиция педагогов: возрос интерес воспитателей к детям, семье, собственной самооценке. Активизировалось их стремление к повышению квалификации и своего профессионального уровня, освоению новых технологий и средств обучения. Педагоги на практике увидели, насколько подходы, предусмотренные стандартами, реальны для развития каждого ребенка. В свою очередь, повысилась заинтересованность родителей в участии в образовательном процессе, изменилось их отношение к успешности или не успешности ребенка, к рейтингу ДОУ в городе.  ВСТАВИТЬ про документы по ФГОС
С 16 июня 2015 года  наше образовательное учреждение присоединило  к себе путем реорганизации два других дошкольных учреждения это МБДОУ «Детский сад №60» и МБДОУ ПГО «Детский сад №33»  
Для дальнейшего совершенствования деятельности руководителя и принятия правильных управленческих решений я выбрала основным источником информации рациональный, с моей точки зрения, спектр контрольно-аналитических мероприятий. При этом считаю важным отметить, что в управлении детским садом мной реализуются проектно-целевые принципы. Такой подход позволил разработать Программу дальнейшего развития образовательной организации, определив основную цель ее деятельности и спрогнозировав ожидаемые результаты. 
Немаловажным при этом является пополнение и укрепление материально-технической базы ДОУ. В тесном сотрудничестве с родителями оборудованы групповые помещения, кабинеты, увеличен методический фонд литературы, соответствующей новым требованиям образовательной политики и ФГОС ДО. 

К сожалению, положение дел в моей работе таково, что наше ДОУ, как и все муниципальные учреждения, находящиеся в новых условиях функционирования, испытывает постоянный финансовый дефицит. Поэтому мы стараемся наиболее эффективно распорядиться выделяемыми бюджетными средствами, привлекаем дополнительные финансовые и материальные источники за счет возможностей родителей и спонсоров.  Так например  за 2013-2015 год нам была оказана материальная помощь в  сумме ------- руб., что  позволило приобрести игрушки, мультимедийную  технику в музыкальный зал, заменить мебель во всех группах  детского сада ( заменили детские  кроватки, шкафчики). Нам удалось полностью отремонтировать туалетные комнаты с заменой сантехнического оборудования, а также холл и все помещения групп. Частично заменена канализация в подвале, переоборудован медицинский кабинет в соответствии с  новыми требованиями СанПИН.

Перспективным и действенным с финансовой точки зрения считаю наше участие в грантовом конкурсе Благотворительных Фондов «Росток», «Синара».
Немаловажная роль в моей управленческой деятельности отводится учету и хранению документации. Делопроизводство  ведется в соответствии с утвержденными инструкциями с учетом основных положений Единой государственной системы делопроизводства (ЕГСД) и государственных стандартов на организационно-распорядительную документацию. На мой взгляд, у нас   создана удобная система ведения делопроизводства с момента поступления или создания документа до сдачи его в архив. Вся документация   оформляется своевременно, четко, разборчиво, без подчисток, помарок, вызывающих сомнения в правильности внесенных данных. 
Отмечу, что технологии делопроизводства не застаиваются на месте и то, что для нас совсем недавно казалось фантастическим, сегодня воспринимается как вполне естественные вещи. К примеру, созданы и функционируют  современные накопители, такие как:

· персональные компьютеры, объединенные в сети;

·  коммуникационные средства, телефонная техника;

·  средства для автоматизации ввода архивных документов и поиска информации (магнитные диски и ленты, микрофильмы, диски с оптическими записями, флешки, жесткие диски);

· средства для обмена информацией через электронную почту;

· видеоинформационные системы;

· локальные компьютерные сети.
Благодаря успешной реализации новой Программы развития ДОУ с учетом современных требований,  в нашем  учреждении создана такая развивающая среда, что составляет сейчас целостную систему образовательного процесса. Об этом свидетельствует анализ полученных результатов - он  наглядно показывает относительную постоянность контингента воспитанников ДОУ, положительную динамику развития детей в каждой возрастной группе: ежегодно 100% осваивают программу, из них на достаточном уровне с 2011 по 2014 годы - 99%. 
На традиционных совещаниях по преемственности учителями начальных классов городских школ, куда переходят учиться наши воспитанники, также отмечается восходящая динамика их развития. Отзывчивость, милосердие, чувство патриотизма, самостоятельность, ответственность, творческий потенциал помогают  выпускникам ДОУ №51 безболезненно пройти адаптацию к школе и стать успешными учениками. 

Наше образовательное  учреждение активно взаимодействует с социальными партнерами: государственными структурами и органами местного самоуправления, с муниципальными учреждениями здравоохранения, образования, науки и культуры. Педагоги принимают участие во многих городских мероприятиях, например, «Снежный Петя Светофоров», «Зеленый огонек», «Лучший информационный буклет», «Мой любимый сказочный герой» и других.  Неоднократно первичная профсоюзная организация нашего учреждения занимала призовые места в различных  соревнованиях -  боулинг, плаванье, «Лыжня России», конкурс  «Славим человека труда» в номинации «Я - педагог». В 2011 году   мы стали победителями городского конкурса «Лучший профсоюзный информационный уголок».
В межаттестационный период, стремясь повысить свою профессиональную компетентность, я систематически занималась самообразованием: прорабатывала нормативные документы, определяющие  стратегию образовательной политики Уральского региона и Российской Федерации, изучала научные статьи, методическую литературу по вопросам дошкольного образования, знакомилась с материалами Интернет-ресурсов. 
В 2013 году я обучилась при  ФГАОУ  ВПО «РГППУ» по программе «Защита персональных данных в образовательной организации», в 2014-м - изучала курс «Управление качеством дошкольного образования в соответствии с ФГОС дошкольного образования» при ГАО УДПО СО «ИРО». Кроме того, в 2015 году там же прошла 40-часовую программу «Внедрение и реализация эффективного контракта в образовательных организациях» (обучение с использованием дистанционных  образовательных технологий).
Личный вклад в повышение качества дошкольного образования я вносила посредством работы в составе городских и муниципальных экспертных комиссий, а с 2013 года вхожу в состав городской аттестационной комиссии. Кроме того, в течение ряда лет активно участвую во  Всероссийских форумах, конференциях, семинарах. Наиболее подробные сведения представлены в моем «портфолио».
Я постоянно сотрудничаю со СМИ: неоднократно выходили видиосюжеты на местных каналах ТВ с моими выступлениями об успехах коллег, о создании предметно-развивающей среды, об эффективных и инновационных формах работы образовательного учреждения. Я являюсь разработчиком официального сайта ДОУ в сети Интернет и имею Благодарственное письмо ОМС Управление образованием за участие в конкурсе сайтов 2014 году. 


Отмечу также, что определенное количество личного времени отдаю общественной работе, являясь членом ревизионной комиссии городского  Политсовета Всероссийской политической партии «Единая Россия». 

Возможно, рассмотренные аспекты моей деятельности не в полной мере исчерпывают всего содержания работы в сфере дошкольного образования, но я постаралась показать в своем отчете, что за годы моего пребывания в должности руководителя ДОУ сделано немало. Мой добросовестный труд отмечен Почетными грамотами Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, Управляющего Западным Управленческим округом,  Думы  и  Главы Полевского городского округа, ОМС Управление образованием, Благодарственными письмами Правительства Свердловской области, Всероссийского  педагогического собрания, муниципального органа образования. 


Понимая, что с целью совершенствования работы мне необходимо владеть информационно-аналитическими навыками, выявлять возникающие проблемы и видеть перспективу своего труда, считаю необходимым продумать новые, совершенные формы управленческой и образовательной деятельности в сфере дошкольного образования с учетом направленности нашей образовательной организации. 


Отдавая отчет вариативности и дифференциации подходов  к управленческой работе, созданию в коллективе благоприятного морально-психологического климата, планирую применить, наряду с информационным,  проблемно-диалоговый и творческий способы общения со всеми участниками образовательного процесса. 


Кроме того, постараюсь использовать новые, привлекательные интерактивные организационные формы и методы работы: например, кружки качества, педагогические мастерские, союзы единомышленников, коучинг-сессии, квесты, квик-настройки. 


Коучинг - это искусство организатора проводить беседы, в результате которых клиент получает помощь в достижении определенных целей. 


Квест - это командная игра, в которой задействованы не только выносливость и эрудиция, но и сообразительность, креативность и нестандартное мышление участников. 


«Квик – настройка» - это настрой педагога на успешную работу перед открытыми мероприятиями, который может состоять из одной-двух крылатых фраз или выражений. 

Итак, исходя из данных постулатов, одной из саморекомендаций на следующий аттестационный период считаю продолжение поиска новых, оптимальных форм и методов образовательной деятельности, организационно-массовой работы с родителями и учебно-методической работы с педагогами своей образовательной организации -  «ДОУ №51» Полевского городского округа. 


Считаю, они позволят  реализовать тягу ребенка к неформальному общению со сверстниками и к собственной публичности и креативности, будут способствовать стремлению педагогов  к творческому поиску и профессиональным достижениям, помогут родителям вступать с нами в постоянный творческий союз. 

А потому главным результатом моей деятельности считаю достигнутую   открытость к диалогу и искреннюю благодарность родителей, постоянное желание коллег активно со мной сотрудничать. Радует и то, что при встрече со мной воспитанники наперебой рассказывают, что нового и интересного происходит в их жизни, каких результатов с помощью педагогов-наставников они добились. 


 Закончить свою презентацию хочу словами Исаака Ньютона: «Я постоянно держу в уме предмет своего труда и терпеливо жду, пока первый творческий проблеск мало-помалу обратится в полный и блестящий свет». 


Спасибо за внимание!
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