Аналитическая справка по итогам работы
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Полевского городского округа «Детский сад №51»
в области гражданской обороны, предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

    В начале месяца была проанализирована противопожарная обстановка в МБДОУ ПГО «Детский сад №51»  По выше изложенной теме проведена качественная работа. МБДОУ оборудовано  в соответствии с требованиями пожарной безопасности:
· разработаны инструкции по ГО, определяющие действия персонала по обеспечению безопасной и эвакуации детей и людей из здания ДОУ;
· в дежурном режиме находится система оповещения людей о пожаре; 
· имеется пожарная сигнализация, подписаны декларации тревожной сигнализации;
· на каждом этаже имеется план эвакуации;
· установлено аварийное оповещение и  прямая телефонная связь;
· в соответствие с противопожарными требованиями  находятся  пути эвакуации, где установлены световые указатели эвакуационных  путей «Выход»  для каждой возрастной группы отдельно и для сотрудников, знаки на стенах;
· учреждение укомплектовано  первичными средствами пожаротушения согласно нормам, с учетом сроков перезарядки огнетушителей;
· в установленные сроки проводится замер сопротивления изоляции токоведущих частей силового и осветительного оборудования, с последующим устранением выявленных недостатков;
· в помещениях и на территории МБДОУ запрещено курение, использование электронагревательных приборов, не предусмотренных для деятельности учреждения;
· на территории МБДОУ организована регулярная уборка мусора, листвы и материалов;
· в вестибюле зданий оформлен уголок по ГО.
 В течение месячника план мероприятий был выполнен в  полном объеме.  Педагоги творчески подошли к такой важной и нужной теме, как предупреждение безопасности детей. Воспитатели учли возможности и знания своих воспитанников и старались построить свою работу таким образом, чтобы ребятам было не только интересно, а самое главное, поучительно. Дети внимательно слушали воспитателей о том, как следует вести себя, если вдруг в квартире или на улице при чрезвычайных ситуациях, упорно спорили: «Огонь – он друг или враг?», с большим энтузиазмом  учились правильно вызывать пожарную охрану, службу МЧС и полицию, быть в этой роли.
В завершении старший воспитатель Мохова Е.В.  призвала юных собеседников беречь себя, своих близких, соблюдать правила безопасности дома.       
Анализируя проведенную работу, можно  сделать  вывод, что благодаря систематизации мероприятий 
· [bookmark: _GoBack]у сотрудников МБДОУ ПГО «Детский сад №51» повысился уровень педагогической компетентности по формированию основ безопасности у детей;
·  у детей сформировался  фундамент знаний правил пожарной безопасности и умение регулировать своё поведение в соответствии с различными чрезвычайными ситуациями;
· у родителей повысился уровень знаний о методах и приёмах ознакомления детей с правилами пожарной безопасности и в чрезвычайных ситуациях.
 Коллективу МБДОУ ПГО «Детский сад №51» необходимо продолжать работу по организации и систематизации работы с сотрудниками, родителями и  детьми по  безопасности детей.

 

                










