Династия наша – артистическая!

(династия Девяшиных – Жлудовых)
У многих девчонок и мальчишек есть в жизни взрослый человек, который служит им примером. Именно таким примером сёстрам-двойняшкам, Надежде и Вере, в выборе профессии стала их мама, Баранова Дина Васильевна, директор начальной школы. Дина Васильевна была добрейшим человеком с очаровательной улыбкой, спокойной и всегда сдержанной. Сёстрам очень хотелось быть похожими на нее. До сих пор они помнят кожаный диван в учительской, где вечерами засыпали, дожидаясь окончания рабочего дня своей мамы, а ведь прошло так много лет с тех пор…
Девяшина Надежда Васильевна, Жлудова Вера Васильевна родились и выросли в городе Вичуга Ивановской области. Сколько себя помнили, всегда очень любили возиться с малышами. Поэтому после окончания школы вопрос о том, куда пойти учиться , перед ними не стоял.
После окончания Кинешемского дошкольного педагогического училища по распределению приехали на Урал. Позднее поступили в Шадринский педагогический институт на факультет дошкольной педагогики и психологии. В дошкольном образовании прошли все ступени: воспитатель - старший воспитатель- руководитель.
И сегодня есть у них предчувствие, что все только начинается: дочь Надежды Васильевны, Девяшина Дина Викторовна, полна сил для продолжения династии в третьем поколении. Она закончила Свердловское педагогическое училище и УРГПУ по специальности руководитель дошкольного учреждения, а сейчас является заместителем директора в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №17».
Педагогическая династия Девяшиных и Жлудовой служат примером верности избранной профессии, передачи семейной эстафеты.
Эта педагогическая династия отличатся высочайшей работоспособностью, постоянным личностным ростом, смелостью брать на себя ответственность и выстраивать свою жизнь на самой «высокой ноте», которую можешь взять. Просто по натуре все они - оптимисты, поэтому верят в лучшее и не любят жаловаться. Как бы трудно ни было! Быть всегда на все сто!
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